

追逐自由的童年

——读《童年》有感

烟台大学附属中学 初二年级二班 王莹 指导教师 王翠华

似风,吹醒迷乱的心灵;似雾,遮掩了飘渺的遐思;似弯含蓄的新月,看似脆弱却透着隐隐深处的柔韧;看似凄凉却又透着对自由的向往。《童年》,一段真实的写照,激起我那颗悲痛的心。

童年,一段天真,快乐而又美好的时光,可在作者心里,却又是一番酸楚。早年丧父,这无疑是一个沉重的打击;社会的黑暗,这更令人悲愤。天天目睹令人作呕的丑事,这又让人痛不欲生。

旧社会、旧时期、就传统、旧思想层层笼罩着俄罗斯,难道生活在这样一个时代就没有自由吗?是的,生活在这个时代里,无疑面临的沉重的压力,毫无自由可言。

这些压力向命运的枷锁永远囚禁这奴隶们,是奴隶们不得不为自己得命运而做出选择;是追求自由?还是服从统治?是向往自由?还是囚禁在无边的黑暗中,这些问题无时无刻的围绕着我们,最终,曲折于命运。

可是,就在这样的黑暗时代,就有一些向往自由,梦想摆脱束缚的人们。他们用自己的行动来证明自己,他们用结果暗示后人,他们用生命反抗命运,因为他们只有一个信念:自由权利归众生。

细读《童年》我被吸引住了。“上帝的官员是光明的天使,世上的官员是魔鬼的走狗。”充分表达人们对旧时代统治者的万分憎恨。希望,这句话能够唤醒人们内心深处的良知。

作为众多读者中的一员,我更多的还是喜欢小茨冈。他开朗,他乐观。他向上。它能够笑对人生,即使在黑暗生活中,也可以向往自由自在地生活。

和平,是这一时代的一大特点;光明,是这一时代的一大亮点;文明,是这一时代的一大看点。生活在这样一个自由自在,多姿多彩的世界上的我们,还有什么权利浪费青春年华呢?

正如罗伯逊所言,时间是一只永在飞翔的鸟儿。他不是停留在某个段落,而是不断前进着。想想居里夫人毕生追求的研究,想想自己的未来,从此不再虚度光阴!

是的,自由是无数人向往的,应该倍加珍惜,才能真正体会到自由快乐。

好似阳光,吹拂心灵创伤;好似春风,唤醒沉睡的梦,好似梦,一个充满对自由渴望的梦。

感谢师恩

烟台大学附属中学

五年级二班 张然



花儿感谢阳光,因为阳光哺育我们快乐的成长,雄鹰感谢蓝天,因为蓝天让我们自由飞翔。我要感谢我的老师,因为她对我的爱护,让我茁壮成长。

从一年级到五年级我换了3个班主任,她们都是我喜欢的老师。我现在的班主任是任老师。她不但知识渊博,而且有一颗慈母般的爱心。

每天早上,来得最早的是我们的任老师,当我走在上学的路上,远远地看到她站在学校路口的身影,不管是刮风还是下雨,日复一日。每天下午放学后,走得最晚的还是她。

我是一个内向的男生,以前我在课堂上不敢大胆回答问题,因为同学们那么多双眼睛盯着我,我既紧张又害怕,下课后任老师找我谈话,鼓励我,让我有信心。因为有了她的鼓励,我有了自信心,面对同学们,我敢回答问题了。

每次我遇到难题时,她总是抽出时间,不厌其烦地耐心给我讲解,一遍不会两遍,两遍不会三遍。每次考试时,她总是鼓励我“你是最棒的,要努力加油!”任老师的爱像太阳一般温暖,她让我明白,在黑暗中寻找光明,在失败中吸取教训,在困难中积聚力量。

任老师,作为您的学生,感谢您为我们的付出,您的爱像黑夜中的明灯,照亮了我前进的道路,它像一股暖流涌进我心田,给我无穷的力量,让我不断前进!

总有属于我的季节

烟台大学附属中学 初四年级二班 赵知临 指导教师 姜玉莉

如果人类各是一种动物的话,那么我就是那爱在冬日翱翔的鸟。

我欣赏春天。我喜欢栖息在一株绿柳枝头,望那新绿的“玉米芽”,嫩黄的迎春花,心中一片生机勃勃的景象。我喜爱夏天。我喜欢用鸟儿的喙去品尝那晨曦的露水,夜半的雨珠。将那沁人心脾的凉爽留于心间。我热爱秋天。我喜欢看那果压枝头的丰收喜悦,枫叶落地的悄无声息。被那遍地金黄的美景所打动。

但,这些都比不上我对冬天的感情来得猛烈。哦,我依恋着冬天!

在那第一场雪过后,黎明的晨曦透过雪松的枝桠,唤醒新的一天。我张开翅膀,舒活筋骨,抖擞抖擞精神,向崭新的一天飞去。

环视四处,天空中还飘着零星的小精灵。她们是那么美丽,那么动人。米字型的小晶体从头顶坠下,又被托起。向下鸟瞰,地面上裹了一层不厚的雪,行人的兴奋脚印印在地上。路两旁的行道树也被装饰上了无数的小冰锥。翅膀拂过,冰凉潮湿的感觉沿着肌肤的纹理舐到全身,唤醒我对雪的回忆。我的冬天终于来了!

继续向前飞去,遥遥望见广阔无垠的大海。大河上下,顿失滔滔的景象映入眼帘。一夜之前还澎湃着汹涌的浪花,如今却被抓拍景物一般屹然不动。浪花被定格在了最后的时刻,向人们展现着大海的威严肃穆。这种景象是其他任何季节都欣赏不到的。

而经过白天的旅途,夜晚的美景也是不可忽视的。立在街灯的一角,温暖的灯光映射到夜空,将淡淡的星辉碾碎,铺在天上,给迷惘的人照亮前进的路。几户普通人家门前,有几座孩子们刚刚堆砌的雪人,折射出天真和暖人的光芒。“多么美的雪夜啊!”我感叹道。

我热爱冬天,热爱它的美丽动人,它的平易近人。在冬天,每个人都能找到属于自己的乐趣,属于自己的领地,找到一块能够自由翱翔的天空。而我,是一只爱在冬天自由翱翔的鸟。

冬天,是属于我的季节。

而我,是一只爱在冬天自由翱翔的鸟。

冬天,是属于我的季节。

冬天,是属于我的季节。

向着灯塔前进

烟台大学附属中学 初四年级一班 李维昌 指导教师 姜玉莉

人生之路亦为坎坷路,惟有向着那灯塔的方向前进方能踏上正途。

生命有始有终。当你哭着来到这多样的世界时,周围的人看着你笑了;当你笑着离开这纷扰的世界时,周围的人却哭了。这既是对人生的高度概括又是对人生的定义。活的有意义才不枉此生。如何让人生之路充满意义?那就要寻觅指引你前进的灯塔,照亮黑暗,迎来光明。

人生须有成熟的灯塔。成熟是一种明亮而不刺眼的光辉,她是幼稚的天敌,冲动的枷锁,鲁莽的囚牢,成功后的淡然,失败后的理性。随着

时间的流逝,她会逐渐占据我们的心灵,也唯有她有这个力量让我们变得更加坚强,让我们记住该记住的,忘记该忘记的,改变能改变的。有些事情本身我们无法控制,但成熟教会我们控制自己。我们应努力追随成熟的光,走好人生路。

如果说成熟是人生路上的绝对防御,那信念则是最锋利的矛。敢于向黑暗作战的人,心中一定充满光明,而那光明的来源就是坚持不懈的信念所散发出的。信念是鸟儿飞翔的翅膀,是力量的源泉,是人的精神支柱。信念的魅力是无穷的,颓废时,他能鼓起

你丧失的斗志;绝望时,他能唤起你心中的希望;迷茫时,他能拨开云雾使你变强。人生路上离不开这座名为信念的灯塔,他就是动力,使人生充满激情而富有意义。

人生有追求就有执着。执着的人生必定会坦荡不平,实现自己人生价值时,最需要的就是执着。我们要执着该执着,放弃该放弃的,路上再多崎岖,我也要拿出一颗炽热的心执着下去,让梦一点一滴在我心中累积,让人生不平凡。

成熟、信念、执着……无数的灯塔,正照耀着前方大路,我要用我的器量向着那灯塔方向前进。

你丧失的斗志;绝望时,他能唤起你心中的希望;迷茫时,他能拨开云雾使你变强。人生路上离不开这座名为信念的灯塔,他就是动力,使人生充满激情而富有意义。

人生有追求就有执着。执着的人生必定会坦荡不平,实现自己人生价值时,最需要的就是执着。我们要执着该执着,放弃该放弃的,路上再多崎岖,我也要拿出一颗炽热的心执着下去,让梦一点一滴在我心中累积,让人生不平凡。

成熟、信念、执着……无数的灯塔,正照耀着前方大路,我要用我的器量向着那灯塔方向前进。

你丧失的斗志;绝望时,他能唤起你心中的希望;迷茫时,他能拨开云雾使你变强。人生路上离不开这座名为信念的灯塔,他就是动力,使人生充满激情而富有意义。

人生有追求就有执着。执着的人生必定会坦荡不平,实现自己人生价值时,最需要的就是执着。我们要执着该执着,放弃该放弃的,路上再多崎岖,我也要拿出一颗炽热的心执着下去,让梦一点一滴在我心中累积,让人生不平凡。

我与《狼图腾》

烟台大学附属中学 初二年级二班 张帆

一本好书就如同人心中的一轮明月,在黑暗时给予指引,在迷茫时给予方向,甚至教给我们许多做人的道理。《狼图腾·小狼小狼》教给我的,不仅仅是知识,还有很多很多。

这是一本关于蒙古小狼的奇书。全书由几十个世人难以猜度的神秘的“狼故事”一气呵成,精灵般的草原小狼随时随地都能从书中呼啸而出。这本书主要介绍了来自北京的学生陈阵到草原放羊,对草原狼着了迷,于是便冒出个想法想要养一只小狼来防狼的

故事。许许多多生动形象的描写令我难忘:“小狼的身子骨催起来了,它总是吃得肚皮溜圆,像个眉开眼笑的小弥勒,真比秋季的口蘑长势还旺,身长已超过小狼们半个鼻子了”等等。书中还详细介绍了很多关于狼捉羊的技巧,比如狼会等到黄羊刚睡醒的时候拼命追逐,利用羊的尸体跳出羊圈等等,彰显了狼的聪明与睿智,让我大开眼界。

不光这些,作者姜戎还细致地描写了大草原的风景,如眼前:“眼前是方圆几十里的碧绿

大盆地,盆地的东方是重重叠叠,一波一波的山浪,一直向大兴安岭的余脉涌去。绿山青山,褐山赭山,蓝山紫山,推着青绿赫赭蓝紫色的彩波,向茫茫的远山泛去,与粉红色的天际云海相汇。”但是,由于打狼的人的捕杀和环境的破坏,在书的最后,作者描写的大草原已满是沙尘,甚至连狼的踪迹都没有。

在《狼图腾·小狼小狼》中,小狼告诉我们:狼是腾格里(天)派下来保护草原的,狼没了,草原也保不住了。狼没



了,蒙古人的灵魂也就上不了天了。其实,它真正告诉我们的,不论是狼、是草原还是其他东西,都应该受到保护。全世界的人们应该站起来,用我们实际的行动,保护狼、保护草原、保护世界、保护我们赖以生存的家园。尽我们的微薄之力,去重铸地球的安宁与美好!

情寄书香

烟台大学附属中学

初二年级三班 刘照君

指导教师 陈晶晶



我与书的渊源可追溯到三岁。妈妈给我买了一本《安徒生童话》。我还没有识字,便让妈妈讲给我听。可读到《卖火柴的小女孩》时,我还是忍不住哭了。一个善良的小女孩为什么不能快乐地度过一生呢?这便是书香之酸啊。

十岁时,我还是一个孩子。喜欢趴在被子里,打着手电筒看书。正看的不亦乐乎,突然,一阵强光刺的我眼睛发花。不好,是妈妈发现了。进行了一段时间教育后,让我回去睡觉了。

可一上床,我又想爬起来读书,又怕妈妈发现,没收我所有的课外书。最后,我下定决心,没收就没收吧,先看完再说,我又拿起了一本看了一半的书。从此,我便与妈妈打起了“游击战”

凭着我“敌进我退,敌退我进”的战略方针。我很快便能在妈妈的眼皮下读书了。有一次,学校组织查体时,我发现我的视力一落千丈。此后,我再也不敢钻在被子里看书了。可视力却一去不回了,书的味道真苦涩啊!

十二岁之时,我已经读过了几百本书有余,可称得上博览群书。有一日,我又搜来了一本好书《童年》。

茶余饭后,我都会捧起这本书津津有味地读起来。一天,我和父母吃完晚饭后。妈妈叫我洗脚,我又拿起了《童年》一边洗,一边看。不知过了多久,妈妈叫我睡觉,我才发现过了二十多分钟。“一会儿,马上就好。”我答道。随后,又沉浸在书的世界里。

妈妈突然一声惊叫,把我拉了起来。我瞬间站起来,不料脚下的盆子居然洒了,溅了我一身的水。

这件事,已经过去了好长时间。但至今一想起它,便哭笑不得,感觉读书的味道好甜啊。

书的味道千奇百怪:酸甜苦辣咸样样俱全。在人生的长河中,书是不可缺少的朋友。趣书使人开心愉快;散文使人心旷神怡;漫画使人开怀大笑。

每一本书都是一道亮丽的风景线,带我们进入另一个世界,让我们从此畅游书的世界吧!

征稿启事
投稿小作者请注明自己的姓名、联系方式、学校、班级和指导教师。
投稿邮箱:qlwbxh@126.com